

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 189 (2880) | Воскресенье, 3 ноября 1940 г. | Цена 10 коп.

Поднять роль бригадира на шахте

Исключительно большая роль в добывании угля принадлежит бригадирам. От бригадира зависит очень многое. Бригадир — организатор всей работы в бригаде, он является низовым, важнейшим, административным лицом, отвечающим перед десятником и начальником участка за порядок и нормальную работу в бригаде.

Партия и правительство возлагают на бригадира большие обязанности. В постановлении СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 21 мая 1933 года сказано, что бригадир полностью отвечает за расстановку рабочих по местам работы, за состояние трудовой дисциплины в бригаде, за сохранность и правильное использование механизмов и инструментов, за качество выполняемых работ. Он инструктирует и оказывает помощь менее опытным, в особенности молодым рабочим. Принимает участие в подборе рабочих в свою бригаду.

В связи с выходом Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня, роль бригадира еще больше возрастает, он обязан следить за тем, чтобы этот исторический закон точно выполнялся, чтобы каждый рабочий отдавал все 420—480 минут рабочего времени на пользу государства. Бригадир должен вести решительную борьбу с прогулками, опозданиями, ранними уходами с работы и другими нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

На шахтах нашего рудника есть немало замечательных бригадиров, которые своим личным примером воспитывают рабочих в духе социалистического отношения к труду, мобилизуют их на выполнение и перевыполнение государственных заданий.

К числу таких относятся тт. Комаров, Соловьев на шахте имени Сталина, Полулях, Кругляк на шахте имени Ворошилова и другие. Эти бригадиры не только сами высокопроизводительно, но и других рабочих на шахтах 3—3-бис для опыта в отдельных единодобочных бригадах вводят смениных бригадиров. Это только начало большой работы по подъему роли бригадиров. Надо решительнее кончать с недооценкой роли бригадиров на шахте. Товарищ Сталин говорил на приеме металлургов и горняков в октябре 1937 года: «Их, этих руководителей, малых и средних, имеется у нас десятки тысяч. Они скромные люди, они не лезут вперед, их почти незаметно. Но было бы слепотой не замечать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Поднять роль бригадира на шахте, олицетворить его всеми правами низового командира, значит сделать большое дело. Бригадир боевой воспитатель, низовой командир, организатор большевистских успехов участка и шахты. Бригадир, как правило, не освобожденный от работы человек. Он влияет на успех дела своей бригады личным примером стахановской работы. Поэтому-то их бригады из месяца в месяц перевыполняют производственное задание.

Однако, далеко не все бригадиры хорошо работают и добросовестно относятся к своим обязанностям.

На том же 7 участке шахты имени Сталина бригадир т. Бубнов крепит плохо, из-за чего его работу недостаточно оценивают, а он никакой работы не ведет, не беседует с членами бригады.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Совет Народных Комиссаров СССР постановил утвердить к постройке в г. Улан-Удэ здание для бурят-монгольского музыкально-драматического театра, жилой дом для работников искусств, здание мастерских для художников.

(ТАСС).

Участники и организаторы декады бурят-монгольского искусства в Москве премируются двухмесячным окладом, а дети, участвовавшие в декаде — путевками в дома отдыха и санатории.

(ТАСС).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

30 октября 15 участок шахты имени Сталина, где начальником тов. Борисов, выполнил задание на 171 процент.

В этот день отлично сработала бригада лавщиков т. Губанова, она выдала 213 тонн угля, при плане 132 тонны и бригада щитовиков тов. Стройкина, выполнившая задание по углю на 180 процентов.

План прошлого месяца по участку выполнен на 134 процента, сейчас коллектив развивает темпы.

Накануне праздника — 6 ноября участок одерживает замечательную победу, досрочно заканчивает годовое государственное задание в 83.180 тонн.

Обсуждая план на ноябрь, коллектив участка взял обязательство — месячное задание выполнить на 112 процентов и до конца года выдать сверх плана 20.000 тонн угля.

Высоких показателей добились забойщики тов. Рудаков, выполняющий технические нормы на 200 процентов, бригадир Стройкина — на 225 процентов.

СНОВА В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

До выхода в свет Указа о трудовой дисциплине, 10 участок шахты имени Ворошилова сильно отставал, не выполнял производственного плана добычи угля.

Коллектив участка потерял славу, завоеванную замечательными победами в прошлом году. Сейчас на участке вновь наладилась работа, навели полный порядок, укрепили трудовую дисциплину, наряды стали даваться четко и ясно, устраивают все неполадки, встречающиеся в работе.

Такая работа коллектива уже сказалась на повышении угледобычи. В сентябре мы выполнили план на 117 процентов, в октябре на 118,8 процента. За последнее время на участке резко повысилась производительность труда. Если в июле мы имели 102 процента к заданию по производительности, то в сентябре — 125 процентов, зольность угля снизилась до 10,8 процента, против стандарта 13,3 процента.

Можно уверенно сказать, что отныне коллектив участка не сдаст взятых темпов, и в социалистическом соревновании с горняками Донбасса будет в рядах передовых.

И. ЧЕРНИКОВ.
Начальник участка.



НА СНИМКЕ: АЛИМОВ Ж.— забойщик 12 участка шахты 3-3-бис. Нормы выработки выполняет на 180—200 процентов.



ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Выполнять взятые на себя обязательства, давать больше тонн угля — это долг и честь каждого горняка перед своей страной.

Коллектив 10 участка шахты имени Сталина (начальник тов. Леонов) с гордостью может заявить, что в предоктябрьском социалистическом соревновании с большим успехом выполняет свои обязательства по добыче угля.

В октябре наш участок выполнил месячное задание на 111 процентов.

Сегодня наш горняцкий коллектив одерживает новую, замечательную победу. I смена выдает последнюю тонну угля в счет годового государственного плана угледобычи. Это является лучшим подарком XXIII годовщине Великого Октября.

Хороших показателей в соревновании добилась смена горного мастера тов. Кошкина. Она выполнила свое задание в октябре на 120 процентов. Моя смена ежедневно давала 70—80 вагонеток, вместо 55 по плану, бригада тов. Старченко перевыполняет задание на 30—40 процентов, забойщики тт. Садашев и Старченко технические нормы выполняют на 200 процентов.

Коллектив нашего участка взял на себя обязательство — давать ежесуточно 210 вагонеток, вместо 177 и до конца года выдать сверх плана 23.000 тонн угля.

Ф. НОСКОВ.
Парторг участка.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции передовые коллектизы шахт Прокопьевска встречают новыми успехами в угледобыче. Эти коллективы по-боевому ведут борьбу за выполнение договора социалистического соревнования, заключенного с донецкими горняками, показывая образцы высокой производительности труда. Трест «Сталинуголь» октябрьский план угледобычи выполнил на 100 процентов (управляющий трестом т. Стугарев, главный инженер т. Киндяков). Выполнены план все шахты этого треста. Шахта имени Сталина (зав. шахтой т. Маркелов, парторг ЦК ВКП(б) т. Гордин) выполнила октябрьский план на 100,9 процента; шахта 3-3-бис (зав. шахтой т. Стажев, парторг ЦК ВКП(б) т. Шемякин) — 103,9 процента; шахта Черная гора (зав. шахтой тов. Линденау, парторг ЦК ВКП(б) т. Александров) — 108,2 процента, шахта имени Молотова (зав. шахтой т. Красногородцев, парторг ЦК ВКП(б) т. Исупов) — 100 процентов.

По тресту «Прокопьевскуголь» выполнены имена сменные план четырех шахты, в том числе шахта имени Кагановича (зав. шахтой т. Осипов, парторг ЦК ВКП(б) т. Шайтуро), шахта имени Калинина (зав. шахтой т. Журавлев, парторг ЦК ВКП(б) т. Калежирин), шахта Манеиха (зав. шахтой тов. Тахаутдинов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Головатов) и шахта Красный углекоп (зав. шахтой т. Бейкин, главный инженер т. Трофимов).

В борьбе за первенство с горняками Донбасса надо еще шире развернуть социалистическое соревнование. Помочь отстающим шахтам выйти в ряды передовых. В ноябре работать еще лучше, еще больше давать угля стране!

По Советскому Союзу

СТОЛИЦА СОВЕТСКОЙ ЛИТВЫ — К ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ

Необычайные дни переживает столица Литовской Советской Социалистической Республики. Нет почти ни одного предприятия, колектив которого не вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование. Пять вильянских обувных фабрик встречают праздник значительным увеличением выпуска продукции. В полтора раза повысили производительность труда передовики фанерной фабрики «Дикта».

Большое оживление рабочих в клубах. Кружки художественной самодеятельности готовят свои первые большие постановки.

(ТАСС).

НА ПОЛЯХ СОЮЗА

В колхозах и совхозах страны продолжаются осенние полевые работы. На 25 октября по Союзу засеяно 35.657 тысяч гектаров озимых — 96 процентов плана. Поднято 38 миллионов 771 тысяча гектаров зяби, на 12 миллионов 993 тысячи гектаров больше, чем было на это время в прошлом году. План выполнен на 58 процентов.

Лучше, чем в прошлом году проходит обмолот хлебов. На 25 октября хлеб обмолочен с площади 80 миллионов 630 тысяч гектаров — 94 процента к скошенному.

(ТАСС).

ПЯТНАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ ОТ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На заводах Днепропетровской области тысячи изобретателей рационализаторов работают над усовершенствованием металлургического процесса.

Лишь на пяти крупнейших металлургических заводах области — имени Дзержинского, имени Ленина, имени Коминтерна и других — в прошлом году и за 9 месяцев этого года было внесено 10 728 предложений, осуществлено 3 770. Они дали свыше 15 миллионов рублей годовой экономии. Автоматами этих предложений выплачено 865 000 рублей премий.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОВЕЩАНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

На днях отдел агитации и пропаганды городского комитета партии провел совещание пропагандистов, лекторов и консультантов, на котором обсудили состояние пропагандистской работы на шахтах.

Совещание вскрыло, что партийная учеба в кружках и самостоятельно изучающих историю партии на шахте им. Сталина, где освобожденный пропагандист тов. Ярцев, находится на низком уровне. Должного контроля за изучением «Краткого курса» на шахте еще нет. Не организована как требуется партийная учеба и на шахте имени Ворошилова.

О РАБОТЕ КОМСОМОЛА

На шахте З-З-бис работа комсомольской организации перестраивается слишком медленно. По этому вопросу парторг ЦК ВКП(б) шахты тов. Шемякин 29 октября провел совещание парторгов и комсоргов, где обсудили состояние комсомольской организации.

На совещании тов. Шемякин потребовал от партийных и комсомольских организаторов немедленного оживления работы комсомола и поставил задачу: все члены ВЛКСМ, молодежь, несостоящая в комсомоле, должны принимать активное участие в борьбе за высокую производительность труда, за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Первого ноября наметили провести общешахтное комсомольское собрание с участием парторгов участков и цехов, где обсудят вопрос об авангардной роли комсомольцев в борьбе за уголь.

СОВЕЩАНИЕ ДОКЛАДЧИКОВ

29 октября, при Доме партийного просвещения, горкомом партии проведено инструктивное совещание докладчиков на торжественных собраниях рабочих и служащих предприятий и учреждений о XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На совещании присутствовало 77 человек.

С инструктивным докладом на совещании выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Кадер.

Н. Э. БАУМАН

(К 35-летию СО ДНЯ СМЕРТИ)

31(18) октября 1905 года в Москве был убит черносотенцами один из вернейших сынов большевистской партии, Николай Бауман. Это произошло в тот час, когда Н. Бауман шел во главе демонстрации к тюрьме, чтобы освободить политических заключенных.

Еще молодым студентом Н. Бауман установил связь с рабочими Казани, организовал кружки, вел пропагандистскую работу. В 1896 году, по окончании Казанского института, он поехал в Петербург, где проникнул к той части революционной социал-демократии, которая возглавлялась Ленинским. Бауман повел борьбу с так называемыми экономистами, которые стремились свести борьбу рабочего класса к узко экономическим вопросам.

Н. Бауман умел разъяснять рабочим, что они только тогда добьются полного освобождения, когда осознают задачи, стоящие перед ними как классом, исторически привычным разрушить старый мир и создать новый, социалистический строй.

Прекрасный пропагандист, чудесный товарищ, жизнерадостный

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ

Июльский пленум ЦК ВКП(б) потребовал от всех партийных организаций, а также от каждого члена партии в отдельности, соблюдать строжайшую партийную и государственную дисциплину, быть примером на производстве. И только тогда, когда коммунист будет иметь эти качества, он вполне сможет повести за собой широчайшие массы на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

В партийной организации нашей шахты имеется 74 члена и кандидата партии. Все коммунисты выполняют технические нормы и все они являются стахановцами и ударниками. Среди коммунистов нет ни одного нарушения трудовой дисциплины.

На шахте 6 подземных партийных групп, коммунисты расставлены по сменам и за боям. Партийные группы на участках являются не только контролирующими органом, но и боевым помощником хозяйственных руководителей участка. Партийная группа пятого участка, где парторгом тов. Нагаев М. добилась исключительных успехов в своей работе. Тов. Нагаев, как парторг, проводит большую политico-воспитательную работу среди коммунистов и всех рабочих. Он систематически проводит беседы, читки газет, увязывая это с работой своего участка. Каждое нарушение трудовой дисциплины, срыв добычи, невыполнение наряда немедленно разбирается на смене и сразу же принимаются соответствующие меры. В результате, участок закончил годовой план угледобычи 26 октября.

Коллектив участка взял на себя обязательство — дать стране уголь сверх плана 15.000 тонн. Лучшие коммунисты на участке тт. Звягин — горный мастер, систематически выполняет план на 125—130 процентов, Квасов — запальщик на 165 процен тов, Лошко — 140—150 проц. и другие.

Неплохо работает партийная группа первого участка (партогр. Алеин и начальник участка, коммунист т. Суханов). Благодаря правильного руководства, участок годовой план выполнил 27 октября, выдаст сверх плана 16.000 тонн. Парторг тов. Алеин, работая горным мастером, является примером для всего коллектива, настойчивый, требовательный, он не имеет в своей работе такого случая, чтобы данное им распоряжение не было выполнено. Его смена государственный план выполняет на 120—125 процентов. Коммунисты партийные группы забойщики тт. Соломенников, Атаманов, запальщик т. Алеин и другие работают на уровне 170—200 процентов. Партийные и непартийные товарищи всегда обращаются к тов. Алеину со всевозможными вопросами, которые он разрешает быстро и правильно. Тов. Алеин, как парторг, пользуется большим авторитетом, он избран членом шахтowego партбюро.

4 участок ранее не выполнял государственного плана. После того, как сменили руководство и поставили начальником участка коммуниста тов. Хренова, а парторгом тов. Ширяева, участок стал передовым, выполнил октябрьский план на 111,9 процентов,

план по подготовительным работам на 146 процентов. Можно привести много примеров, которые говорят об авангардной роли коммунистов на шахте Черная гора.

Под руководством парторганизации горняки и командиры по-большевистски борются за поднятие производительности труда. В результате, 11 месячная программа угледобычи по шахте закончена 22 октября, в октябре план выполнен на 128,1 процента, подготовительные работы на 111,2 процента, производительность составляет 105,5 процента.

Коллектив нашей шахты заключил социалистический договор с шахтой № 29 имени Сталина (Донбасс). На основе этого сейчас широко развернули агитационно-массовую работу на участках, сменах и в бригадах. Участки, смены и бригады взяли на себя новые обязательства. В этом соревновании идут впереди коммунисты Коллектив 5 участка (партогр. тов. Нагаев) по плану в ноябре должны дать 6.800 тонн, он обязался выдать 8000 тонн, повышенный план закончить 25 ноября. Коллектив 3 участка (начальник тов. Фомичев, партогр. Масленников) обязался выполнить годовой план к 13 ноября, 2 участок, где партогр. тов. Степанов, взял обязательство — ноябрьский план закончить 25 числа. Новые обязательства взяли все коммунисты.

В подарок Великой годовщины Октябрьской социалистической революции партийные и непартийные большевики шахты Черная гора твердо решили закончить годовой план 20 ноября. Сверх плана дать 60.000 тонн угля.

Коллектив нашей шахты встретит Всекузбасский слет стахановцев новой производственной победой на угольном фронте.

Н. М. АЛЕКСАНДРОВ.
Партогр ЦК ВКП(б) на шахте Черная гора.

борьбу, но — увы! — неудолго: 18(31) октября Бауман был убит черносотенцами.

В похоронах Николая Эрнестовича участвовала вся революционная Москва.

Ленин в статье о Баумане писал: «Вечная память борцу в рядах российского социал-демократического пролетариата! Вечная память революционеру, павшему в первые дни победоносной революции! Пусть послужат почести, оказанные восставшим народом его практу, залогом полной победы восстания и полного уничтожения проклятого царизма».

Кровь Баумана была пролита недаром: московский пролетариат в дни декабря восстания 1905 года показал свою силу и мощь, свою готовность к борьбе, свою волю к победе.

В великие дни октябрьских боев 1917 года рабочий класс под руководством партии Ленина — Ставки полностью осуществил все то, за что в течение долгих десятилетий боролись лучшие сыны нашей родины, имена которых с любовью и уважением хранят страна. Никогда не будет забыто имя Николая Эрнестовича Баумана, отважного большевика-ленинца, павшего с революционным знаменем в руках!

М. ЭССЕНЬ.

Письма в редакцию

УКРЫВАЮТ НАРУШИТЕЛЕЙ ДИСЦИПЛИНЫ

К нам в стенгазету «Мукомол» от рабкора поступил сигнал о том, что руководители погрузочной конторы станции Усияты укрывают прогульщиков. Рабкор рассказывал, что грузчики не все 480 минут работают в смену. Они, например, в рабочее время ходят на обед, на что затрачивают 30—40 минут, делают частные перекуры, на которые также тратится 15—20 минут рабочего времени.

Вторичная заметка рабкора оказалась аналогичной. Мы доложили об этом председателю месткома тов. Заречному и прорабу тов. Королеву. Но последние мер к нарушителям трудовой дисциплины не приняли. Они укрыли прогульщиков и этим самым нарушили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Горпрокурору тов. Хвостову следует заняться укрывателями прогульщиков и привлечь их к судебной ответственности по закону от 26 июня 1940 года.

Члены редколлегии стенгазеты «Мукомол»: ХРЕНОВ, ЧЕРТОУСОВА, ДРОГУНОВ

СУДИТЬ ПРОГУЛЬЩИКОВ И ИХ УКРЫВАТЕЛЕЙ

Сменный буровой мастер ологоразведывательного цеха треста «Сталинуголь» Еремеев опоздал на два часа на работу. Начальник цеха т. Захваткин, укрывая прогульщика, вынес ему словесный выговор, этим самым нарушил Указ о трудовой дисциплине.

Несмотря на сигналы рабочих цеха, прогульщик Еремеев и укрыватель прогульщика Захваткин остались до сих пор не наказанными. Спрашивается, почему руководители треста «Сталинуголь» не принимают мер к нарушителям законов от 26 июня 1940 года. В.

ЗАКРЕПИТЬ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Контроль, учет и отчетность по государственному займу третьей пятилетки (выпуска четвертого года) возложен на главных бухгалтеров предприятий, учреждений и председателей комсодов. Их священный долг закреплять сумму подписки, охватывать подпиской на заем вновь пришедших рабочих на производство. Многие эту работу проводят плохо.

Так, например, председатель комсода шахты З-З-бис тов. Васильчик, работу по займу передал забвению. Он не проводит подписку на заем среди вновь прибывших на шахту рабочих. На сегодняшний день на шахте не охвачено подпиской 111 человек. На шахте имени Ворошилова тов. Шапкин не охватил подпиской 204 человека, в конторе Востокжилстрой (пред. комсода тов. Монтов) — 94 человека.

Хорошо прошла займовая кампания и закрепляется подписка на шахте имени Ставки, паровозном депо станции Усияты, шахте Манеиха, шахте имени Кагановича. И. КАЛАЧЕВ.



Ленина и после раскола партии на большевиков и меньшевиков ринулся в бой против меньшевиков.

В конце 1903 года Бауман был снова направлен Ленин в Москву. Здесь Бауман крепко взялся за налаживание и расширение связей с рабочими, за создание подпольной типографии. После нескольких месяцев напряженной работы он был снова на него полиции. Баумана водворили в киевскую тюрьму, откуда ему вновь удалось бежать.

В это время шла деятельность подготовка ко II съезду партии. Н. Бауман выступил на этом съезде с докладом о работе Московского комитета и о рабочем движении в Москве. На съезде Бауман стоял твердо на позиции

За досрочное выполнение годового плана угледобычи!

Перед трестом "Сталинуголь" поставлена большевистская задача — мобилизовать все силы и средства на досрочное выполнение годовой программы угледобычи. Большая и почетная задача. Но она вполне выполнима при условии решительной борьбы всех горняков треста за новый подъем угледобычи.

Шахта 3—3-бис, одна из крупнейших в тресте "Сталинуголь". В решении этой задачи она должна сыграть безусловно большую роль. Руководство шахты 3—3-бис в настоящее время проводит ряд мероприятий, направленных на досрочное окончание годовой программы угледобычи. Принятые меры уже дают свои результаты. С 30 октября шахта резко пошла на подъем.

Что нам обеспечит победу

Коллектив горняков и инженерно-технических работников нашей шахты твердо решил досрочно выполнить годовой план угледобычи, несмотря на то, что шахта в первом квартале работала плохо и задолжала стране выше 40.000 тонн угля.

Свое слово коллектив подкрепляет большевистскими делами, из месяца в месяц выполняя и перевыполняя государственное задание по углю. За прошедшее время мы покрыли значительную часть долга первого квартала.

Но до конца года осталось не так уж много времени. Чтобы выполнить свое обязательство, нам нужно сейчас поднять суточную добычу на 410 тонн.

В октябре мы провели совещание начальников участков, рассказали, сколько каждый участок должен давать угля сверх плана, чтобы по шахте выполнить годовой план к 25 декабря. Начальники участков в свою очередь провели собрания горняков по сменам, довели до сознания новый оперативный план и задачи горняков по выполнению этого плана.

Вчера шахтоуправление провело совещание горных мастеров по этому же вопросу, поставили перед ними конкретные задачи. Сегодня такое же совещание проводится с бригадирами.

На шахте уже чувствуется новый производственный подъем. 30 октября шахта дала больше на 221 тонну угля, чем среднесуточная добыча предыдущих дней октября. 31 октября и 1 ноября добыча возросла на 367—375 тонн.

Шахтоуправление сейчас проводит ряд организационно-технических мероприятий, чтобы еще больше поднять добычу. Главное — расширять действующий фронт. На втором участке подготавливается к выемке пласт II Внутренний. Скоро будет подготовлено дополнительно по одной лаве на 3, 6, 8 участках. В первой декаде ноября пускается в ход лава на II участке по пласту Угловому. Расширение фронта — это основное, что обеспечит победу коллективу.

Проводится также ряд мероприятий по расширению узких мест с транспортировкой угля на поверхность. В частности, 7 ноября пускаем ствол 3-бис. В случае ремонта ствола 3, будем пользоваться стволом 3-бис. Это позволит бесперебойно выдавать уголь из шахты. На 8 участке вывозку угля задерживало отсутствие разминовки. Приводим в порядок подземный транспорт. Начали перекладку путей на главных

откаточных штреках.

Готовим фронт для увеличения механизированной добычи угля. В настоящее время у нас работают две тяжелые врубовые машины. 10 ноября пускаем третью машину на пласти Угловом. На днях начнут работать отбойные молотки на 7, 6, 9 и других участках.

Большую роль в производственном подъеме сыграет дальнейшее улучшение организации труда. Практика показала, что создание единодобычных бригад способствует повышению добычи. В настоящее время у нас на шахте насчитывается 13 единодобычных бригад, мы думаем и все остальные угольные бригады организовать по этому же принципу. В отдельных бригадах для опыта, вводим смешанных бригадиров. Считаем, что это еще больше повысит ответственность бригадира за выполнение плана угледобычи.

Партийное и хозяйственное руководство шахты твердо уверено в победе, коллектив горняков и инженерно-технических работников выполнит годовой план угледобычи досрочно и сверх плана, выдаст не менее 18 тысяч тонн угля. В отдельные дни мы даем угля куда больше, чем нужно для того, чтобы досрочно выполнить план, согласно обязательства — к 25 декабря.

Следует, однако, отметить, что нормальной работе шахты может помешать плохая подача леса, что уже не раз было. Тресту "Сталинуголь" необходимо принять все меры к тому, чтобы лес подавался бесперебойно.

И. Е. СТАХЕЕВ.
Заведующий шахтой.

Соревнование — большая сила

Начиная со второго квартала этого года, шахта 3—3-бис стала перевыполнять государственное задание по углю. Несомненно, что в этом большую роль сыграло социалистическое соревнование, которое было не плохо развернуто на шахте.

Сейчас партийная, хозяйственная и профсоюзная организация твердо поставили вопрос о досрочном выполнении плана, на шахте с новой силой развертывается социалистическое соревнование. На днях мы заключили социалистический договор с шахтой имени Челюскинцев (Донбасс). Горняки нашей шахты взяли новые обязательства, с учетом перевыполнения повышенного оперативного задания по углю.

Начальник ранее отстававшего участка № 7 сказал, что коллектив его участка выполнил план к 15 декабря. От

Парторганизация в борьбе за выполнение новых обязательств

VII Прокопьевская городская партийная конференция дала обязательство великому вождю народов товарищу Сталину — в этом году досрочно выполнить государственный план угледобычи. Партийная организация шахты 3—3-бис в настоящее время мобилизует все силы на то, чтобы выполнить это обязательство.

Партбюро на днях собрало партбюро участка и обсудило вопрос о том, как шахта выполняет это обещание, данное вождю. После совещания парторги пошли на участки и провели там беседы с горняками, рассказали им, что нужно с сегодняшнего дня резко увеличить производительность труда.

Об этом обязательстве товарищу Сталину напомнили мы на проходившем недавно профсоюзном собрании и обсудили выполнение его на комсомольском собрании. 4 ноября проводим партийное собрание с вопросом о досрочном выполнении годового плана угледобычи.

Члены партбюро раскрылись по участкам, детально знакомятся там с работой, беседуют с горняками, выявляют недостатки и принимают меры к их устранению.

Сейчас, как никогда раньше, мы ставим вопрос о дальнейшем подъеме авангардной роли коммунистов. Непосредственно на добыче угля у нас занято 80 коммунистов. Забойщик-бригадир т. Ахмедзянов систематически дает 2 и больше нормы выработки. Несколько месяцев назад на 2 участок пришел работать, по призыву горкома ВКП(б), коммунист тов. Третьяков. Он был не знаком с работой в шахте. Парторг забойщик тов. Сливко научил его забойщицкому делу. Сейчас тов. Третьяков выполняет нормы на 180—200 процентов.

Старый горняк, член ВКП(б) тов. Шайтаров был послан на начальником на отстающий участок № 4, он вывел этот участок в передовые ряды.

Многие партийные группы участков являются действительно боевыми помощниками руководителей участков. Вот примеры. Смена горного мастера 5 участка тов. Тагаева выполнила план, но она работала хуже чем другие смены. Причина заключалась в слабой трудовой дисциплине. Коммунисты участка детально ознакомились с работой этой смены, вскрыли причины плохой работы и поставили отчет горного мастера этой смены на собрании партийной группы. Здесь коммунисты указали на недостатки горного мастера, подсказали ему, как надо руководить сменой. И что же, смена значительно улучшила работу, укрепилась и трудовая дисциплина. На этом же пятом участке раньше отставали нарезные работы. При отчете начальника участка тов. Агеева на собрании партгруппы, коммунисты обратили особое внимание на это. В настоящее время дело с нарезными работами исправилось.

На 2 участке, где партбюро является тов. Сливко, дело плохо обстояло с единоналичием, некоторые горняки не выполняли распоряжения горных мастеров. Партийная группа не прошла мимо этого отрицательного факта, обсудила и потребовала от руководителей участка немедленно устранить отмеченные недостатки. Сейчас на 2 участке все распоряжения горных мастеров стали выполняться. Партийная группа добилась регулярного выпуска стенгазеты, которая мобилизует горняков на боевую работу.

Партийная организация шахты поставила перед собой задачу — в ближайшее время добиться такого положения, чтобы все коммунисты перевыполняли план угледобычи и нормы выработки, чтобы они были подлинными вожаками горняцких масс.

Н. К. ШЕМЯКИН.
Парторг ЦК ВКП(б).



На снимке: тов. ШАЙТАРОВ Г. С.— начальник 4 передового участка шахты 3—3-бис.

ПЛАН МОЖНО И НУЖНО ЗАКОНЧИТЬ ДОСРОЧНО

На протяжении всего 1939 года и начала 1940 года я работал начальником 2 участка шахты 3—3-бис. Мой участок из месяца в месяц намного перевыполнял государственный план угледобычи.

Однажды меня вызвал к себе управляющий трестом "Сталинуголь" тов. Стугарев и сказал:

— Мы хотим тебя поставить на отстающий участок № 4, как ты думаешь на этот счет? Сначала я не соглашался, нехотя было расставаться со своим коллективом. Но, затем, для пользы дела, пошел работать на этот участок.

4 участок выполнял план угледобычи всего лишь на 60—80 процентов, он был в аварийном состоянии, штреки запущены, захламлены. Крепление было плохое, в результате чего многие штреки сильно сдавило.

Пришлось много поработать, чтобы навести порядок.

Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев, на совещании, спрашивал меня о работе участка, я ему дал слово, что участок с 10 октября будет выполнять план угледобычи. Слово, данное наркому, сдержал. Начиная с 8 октября, мой участок стал намного перевыполнять план угледобычи и октябрьское государственное задание по углю выполнил на 113 процентов. Сейчас мы принимаем ряд мер, чтобы еще больше расширить фронт работы и тем самым создать возможность для досрочного выполнения годового плана, несмотря на то, что участок долгое время работал плохо. У нас есть все основания заявить, что годовую программу угледобычи в 106 тысяч тонн угля, мы закончим к 20 декабря.

Весь свой разговор я свожу к тому, что все участки нашей шахты могут выполнять и перевыполнять план. В настоящее время 6 и 11 участки не выполняют план. Надо потребовать от руководителей этих участков по-большевистски взяться за налаживание работы, создать горнякам все условия.

ШАЙТАРОВ Г. С.
Начальник 4 участка.

Начальник тов. Кравчук твердо заверил митинг горняков, что их участок закончит годовой план на 15 дней раньше срока. Аналогичные обязательства взяли на себя и другие руководители участков.

На участках ежесменно перед спуском в шахту горняки берут на себя конкретные обязательства, выполнение которых проверяется после смены. Большинство этих обязательств, не только выполняется, но и перевыполняется. Так, например, 30 октября первая смена 5 участка брала обязательство — выдать на гора 54 вагона угля, при плане в 45 вагонов, фактически же она в этот день дала 87 вагонов. Первая смена 4 участка выполнила план на 174 процента, вместо 120 процентов по обязательству. За последнее время особенно хорошо поставлено социалистическое соревнование у смен-

МИХЕЕВ.
Председатель шахткома.

Международный обзор

В юго-восточной Европе, на Балканах, возник новый очаг военных действий.

Утром 28 октября Италия предъявила греческому правительству ряд требований. Италия настаивала, чтобы Греция предоставила ей на время войны некоторые важные пункты на своей территории. Греческое правительство ответило отказом. В тот же день между Италией и Грецией начались военные действия на суше, на море и в воздухе.

Греция — небольшая страна, насчитывающая 7,1 миллиона жителей. Она выгодно расположена на крайней южной оконечности Балканского полуострова. С запада, юга и востока она омывается морем. На севере вдоль ее границы тянутся горы. В этой гористой местности греческое правительство заблаговременно построило укрепленную полосу.

Вступив в войну, Греция обратилась за помощью к Англии. Английское правительство обещало ей свою поддержку. Английские военные корабли направились в греческие воды и участвуют там в боях против итальянского флота.

На суше итальянские войска ведут наступление из Албании, которая была занята Италией еще до начала нынешней войны в Западной Европе. По последним сообщениям американского телеграфного агентства Ассошиэйтед Пресс, наступающие итальянские войска до сих пор не достигли главной греческой оборонительной линии.

**

Наряду с началом итало-греческой войны, в бассейне Средиземного моря происходят и другие события.

Италия собирается повести новое наступление на Египет, подвластный англичанам. Итальянские газеты указывают, что приготовления к этому наступлению в основном уже закончены.

Англия стягивает подкрепления в Египет. В Средиземном море происходят передвижения английских военных кораблей. В Египет прибыл английский военный министр Иден. По сведениям иностранной печати, беседы Идена с египет-

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение, напечатанное в американской газете «Нью-Йорк таймс», в котором говорится, что за последние дни в Грецию прибыли из Советского Союза военные самолеты в количестве не то 120, не то 150 штук.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение Рейтер является фантазией его авторов и ни в какой мере не соответствует действительности.

ГРЕЧЕСКОЕ ТЕЛЕГРАФНОЕ АГЕНТСТВО ОПРОВЕРГАЕТ ИЗМЫШЛЕНИЯ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

Греческое телеграфное агентство опровергает распространявшиеся за границей сообщение о прибытии советских бомбардировщиков и истребителей в Грецию.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

Как передают американские телеграфные агентства, итальянские войска проникли на греческую территорию из 30 миль в районе Брезники (около албанской границы). Итальянцы заняли Брезники после ожесточенного боя, потеряв 42 человека убитыми и 60 ранеными. Греки потеряли 23 человека убитыми и 40 ранеными.

Итальянские войска до сих пор находятся на далеком расстоянии от главной оборонительной линии греков. Они не могут использовать свои механизированные части в горных районах, но широко применяют артиллерию.

Плохие метеорологические условия затрудняют операции итальянских воздушных сил. Однако, 30 октября греческий город Патры дважды был подвергнут бомбардировке. Общее число убитых и раненых — 250 человек.

Известный французский военный обозреватель газеты «Пари суар» Анри Биду, касаясь итальянских операций в Греции, заявляет, что главный удар, очевидно, будет направлен на Салоники (находятся на севере страны в 150 километрах от албанской границы). Это один из лучших в мире портов, имеющий хорошую естественную горную защиту с востока и запада. Салоники господствуют над всем Эгейским морем. Если бы итальянцам удалось захватить Салоники, то они перерезали бы Грецию на две части, обеспечив себе занятие всей восточной части страны.

В зарубежной печати высказываются предположения, что война в Греции будет сопровождаться усилением итальянских операций в Египте. Корреспондент швейцарской газеты де Лозаннь отмечает, что итальянцам удалось создать прочный опорный пункт в Ливии, откуда они ведут наступление на Египет.

В то же время корреспондент подчеркивает, что между англичанами и итальянцами лежит пустыня, которую итальянцы не решаются перейти.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ ВО ФРАНЦИИ

По официальным данным урожай зерновых Франции составляет от 60 до 70 процентов обычного, картофеля 55 процентов, сахарной свеклы от 20 до 30 процентов, запасы жиров составляют от 50 до 60 процентов против нормальных.

Французская печать пишет о необычайном развитии спекуляции в стране. В Лионе оптовые торговцы мясом тайно договорились не продавать мяса до тех пор, пока цены не возрастут. В юго-восточной Франции были арестованы лица, которые «зарабатывали» на консервах сардин не менее 150 тысяч франков в течение часа. Один торговец, пользуясь недостатком продовольствия во время наплыва беженцев, продавал консервы из тухлого мяса.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Париже введены новые продовольственные карточки, по которым разрешается получить на 28 дней один килограмм 440 граммов мяса, 9 килограммов 850 граммов хлеба, 400 граммов животного масла, сала или растительного масла и 200 граммов сыра.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ СИЛЫ ФРАНЦИИ

Агентство Юнейтед Пресс передает, что Франция намерена задержать на военной службе еще несколько месяцев лиц, призыва 1938 года, которых раньше предполагалосьпустить в октябре. До заключения мира французская армия будет насчитывать 135 тысяч человек.

За пределами Франции будет находиться французская колониальная армия такой же численности.

(ТАСС).

В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ АМЕРИКИ

НАЧАЛО ПРИЗЫВА В АРМИЮ

29 октября началась жеребьевка призываемых в армию согласно закону о воинской повинности. В жеребьевке будет участвовать около 17 миллионов человек в возрасте от 21 до 36 лет. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, военное министерство предполагает призвать в армию до 15 июня 800.000 человек.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОМПАРТИИ

По сообщениям газеты «Дейли Уоркер», кандидаты компартии в предстоящих президентских выборах внесены в избирательные списки в 25 штатах. В 12 штатах кандидаты компартии в списки не внесены. Во многих штатах рабочие, ведущие кампанию за компартию, арестованы.

УСПЕХ ЗАБАСТОВКИ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ

В Сан-Луис (штат Миссури) закончилась забастовка 15 тысяч строительных рабочих. Бастующие добились заключения коллективного договора.

(ТАСС).

СУД

ХУЛИГАН НАКАЗАН

В столовую № 14 зашел некий Мазин. После ужина он устроил скандал. Мазин, не стесняясь в выражениях, разразился оскорблением по адресу официантки и заведующей столовой, пересыпая свою косноязычные слова бранью.

Хулиган был задержан журным милиционером. На суде выяснилось, что подсудимый Мазин — сын убийцы советского работника.

Народный суд третьего участка Прокопьевска приговорил хулигана Мазина к пяти годам лишения свободы с поражением в правах гражданина.

РЕШЕНИЕ № 374

Исполнительного Комитета Прокопьевского Городского Совета депутатов трудящихся

От 26 октября 1940 года. В ознаменование праздника XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, горисполком обязывает руководителей предприятий, учреждений и государственных организаций, домкомов, председателей уличных комитетов и домовладельцев оформить (украсить) свои здания и дома плакатами, лозунгами, портретами вождей коммунистической партии (большевиков) и государственными флагами.

Зам. председателя горисполкома КУРМАЧЕВ.
Секретарь горисполкома ЕЛАБУГИН

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 ноября сего года, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Артема, проводится совещание секретарей первичных парторганизаций, руководителей предприятий и учреждений, председателей союзов (горкомов, шахткомов, постройкомов и др.). Явка обязательна.

Горком ВКП(б).

* * *

6 ноября, в 8 часов вечера, в клубе имени Артема (большой зал), созывается городское торжественное собрание партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященное XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Билеты получить в горкоме ВКП(б).

Горком ВКП(б).

Ответ. редактор П. САДОВ.

Городской к-т им. Островского

Сегодня первый день кинофестиваля. Смотрите и слушайте историко-революционный фильм

ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО

Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10

и 10-50

Детские сеансы 11, 1 и 3 часа.
5 ноября ПОДРУГИ.

Горно-шорское педучилище объявляет дополнительный набор с 4 по 15 ноября в 1, 2 и 3 классы с образованием в 7, 8 и 9 классов.

При педучилище имеется общежитие, столовая, буфет и прачечная. Заявления с документами, или запросы, направлять по адресу Кузнецово, педучилище.

При артели имени 22 годовщины Октября, по ул. Ленина № 59, открывается пошивочный цех. Требуются мастерицы-белошвейки и мастера верхнего платя. Здесь же принимаются на ремонт чулочно-носочных изделий и верхнее трикотажное платя.

Правление.

ТРЕБУЮТСЯ в детяси № 4 прачка, уборщица и сторож. Обращаться с 8 до 4 дня. Обская № 4.

Тираж 9000.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германская военная сводка сообщает о новых налетах на Лондон и военные объекты центральной и западной Англии 30 октября. Ночью бомбардировки усилились. Днем 31 октября германская дальнобойная артиллерия обстреляла английский порт Дувр.

Английские торпедные катера, воспользовавшись туманом, пытались приблизиться к берегу Фландрии. Артиллерия германского военно-морского флота взяла эти катера под

Н. ФЕДОТОВ.

ЭВАКУАЦИЯ ФРАНЦУЗОВ ИЗ АНГЛИИ ВО ФРАНЦИЮ

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, 30 октября из Нью-Йорка в Англию вышел грузовой пароход для до-

ставки во Францию, находящийся в Англии французов. Пароход направлен с согласия Англии.

(ТАСС).

MH7152

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса».